

## 中河街道东裕小学 专 辑

## 包饺子

302班小记者 屠哲栋(证号1506436)

星期天,我们家总动员,进行了一次别开生面的包饺子活动。这可是我有生以来第一次包饺子哦。

一大早,爸爸就买回了各种配料——肉、笋、芹菜、榨菜,还有最重要的饺子皮。妈妈把这些配料洗好后,就拿起菜刀开始剁肉,过了一会儿,她停了下来,揉揉手臂,捶捶腰背。我看到就主动对妈妈说:“妈妈,您歇会儿,让我试试吧!”于是,妈妈把菜刀递给了我。

我挽起了袖子,拿起菜刀,准备大干一场。一刀下去,力气过大,肉都弹出了砧板。剁肉馅也是个技术活。妈妈看我遇到了困难,就提醒道:“把肉先都弄到一块儿,挥刀不能太高,用力还要适度。”啊!剁肉也有这么大的学问!

肉泥剁完了,妈妈又把芹菜、笋、榨菜切成颗粒状,并和肉均匀地搅拌在一起。最后,我们再把盐、油、味精放进馅子里,进行搅拌。一大盘馅料就拌好了。

“包饺子”分工明确,爸爸负责“包”,妈妈放馅,我铺饺子皮。很快,一只只饺子就出炉了。 指导老师 蒋静雪

## 乌鸫鸟

201班小记者 许欣语(证号1506273)

我家来了个新邻居,它黄眼眶、金黄色的嘴巴,一双细而小的黑爪子显得很娇嫩,全身乌黑的羽毛。你们猜猜它是谁?是“乌鸫鸟。”

这个名字有点怪吧!其实它是乌鸦里面的一种,爱吃昆虫,还是一种益鸟呢!

乌鸫鸟的叫声可不是你们想的那么“呀呀”的难听,它的声音如笛子那么婉转。它居住在我家阳台雨棚上的一个角落,每天生活很有规律:凌晨3点到4点开始啼叫,早上6点,它就去外边找吃的,下午4点又去外边找吃的。我们和它互不干扰,相安无事。 指导老师 张雪波

## 把“康熙”请回了家

204班小记者 陈子谦(证号1506406)

《货币历史介绍书》我读了N遍,认识了好多的古币。我的心里就一直有个愿望——亲手摸一摸刚认识的“古币”。

今天,我的愿望终于实现了——妈妈带我去范宅的古玩市场了!

早上7点钟,我和妈妈就迫不及待出门了,妈妈告诉我范宅的古玩市场是个“地摊集市”,只有星期天早上才有。我跟妈妈逛了一会儿后,我见到了一些清朝的古币。那些古币是圆圆的、用铜做的、中间有一个正方形的空洞是用来穿绳子的。钱币上面有清朝的各个年代皇帝字号,分别是:顺治、康熙、雍正、乾隆、嘉庆、道光、咸丰、同治、光绪、宣统。在我的强烈要求下,我如愿以偿地拥有了一枚古币——“康熙”。

哈哈,我终于把“康熙”请回了家。 指导老师 张松飞

## 春游动物园

102班小记者 蔡梓歆(证号1506249)

今天阳光明媚,我们坐着汽车来到盼望已久的动物园。一走进大门,我就看见天空中飞翔着成群结队的白鹭。他们忽高忽低,好像在追逐嬉戏。不远处,几座用石头搭成的小屋吸引了我的眼球,我和小伙伴们跑过去一看,原来是小兔子的家。雪白的小兔子一个个胖乎乎、毛茸茸的,真可爱!

最有趣的要数小猴子们了。见到我们过去,它们开始了杂技表演,有的爬到山顶向我们招招手,有的抓耳挠腮冲我们做鬼脸,还有的爬到树上躲起来,好像在和我们捉迷藏。真好玩!

我还看到了凶猛的老虎、威风凛凛的狮子、美丽的孔雀、精彩的海狮表演…… 指导老师 董瑜

## 谁动了我的日记

303班小记者 晋雨欣(证号1506446)

晚上,我照常打开日记本写日记,意外发现日记本上有两块手指留下的油污,一定是有人动了我的日记,那会是谁呢?

妈妈最爱偷看我的日记了,而且以前还被我当场抓到过,不过妈妈是个非常细心的人,就算偷看了我的日记也不会这样粗心地留下痕迹啊!

爸爸是个非常符合作案条件的人,因为他很粗心,有时候连他的公文包都找不到,但是他很忙,一般没有时间管家里的事,这么忙的人还有工夫偷看我的日记吗?

我冥思苦想,终于想起来了,原来是我昨天吃完了寿司忘记洗手了!天哪,白白浪费我这么多脑细胞。

指导老师 张懿

## 第一场春雨

501班小记者 万语晗(证号1506531)

午夜,“沙沙”声在我耳边回响,我不禁好奇地披上衣服走向窗外。呀,下雨了耶!这是入春以来的第一场春雨。“沙沙沙”这声音使我仿佛置身在幻想的境界里。

清晨,我推开窗户,一股清新的空气扑面而来。空中,雨点像断了线的珠子,晶莹剔透,不停地降落在小河里,水面泛起了微微的波纹。往远处看,到处都是绿油油的。院中的小花小草经过春雨的滋润,也显得生机勃勃。人世间的万物都得到了这场春雨的滋润,我想今年一定是一个丰收年。

田野里,油菜花更艳了,麦苗更饱满了。小溪和河流被春雨打破了往日的宁静,清澈的水里,鱼儿和小虾欢快地游着。两旁的杨柳树翩翩起舞,这是多么美丽的自然风景画呀! 指导老师 陈丽晶

## 第一次独自回家

301班小记者 王博瑜(证号1506420)

星期五,不知什么原因,放学时间提前到了下午3点10分,于是我决定自己一个人回家。

当我跟同学一起走出校门那一刻,心开始提了起来,因为我在报纸上经常看到儿童被绑架的报道。很快到了岔路口,大家都要各自回家了,我的心怦怦地跳个不停:我不会被坏人抓走啊?我会不会迷路呀?……一连串的担忧,让我的心悬到了半空。一路上,我像个“小偷”似的东躲西藏,还时不时扭头看看有没有人在跟踪我,这种心情一直伴随着我到了小区中的儿童滑梯旁。看着逐渐熟悉的环境,我紧张的心情渐渐平复了下来,因为只要走过儿童滑梯,就到了一直通向我家的大路上了。我欢快地在大路上走着,刚刚那惊恐的心情早已被我抛到了九霄云外,终于在3点30分我独自回到了家!

这次回家虽然只有短短的20分钟,但是却惊心动魄,和奶奶接我回家相比有着天壤之别。以后我一定要多多锻炼,争取能早日做到天天自己独立回家!

指导老师 张淑琼

## 放学路上

401班小记者 曾佳颖(证号1506461)

那天我考完试,哼着小调儿走在回家的路上,隐隐约约好像有人在喊“救命”!顺着声音来到了一棵大树前的草坪上,看见一个大约两三年级的小男孩,背着蓝色的迪斯尼书包快掉到水沟里去了。那孩子的脚使劲踩在大水沟的一块突石上;手扶着旁边的栏杆,大声喊救命。可却没人来理睬他。我的手受了伤,而且我力气很小,如果去救他的话,结果可能人没救出来,自己反而掉下去了。

正在我束手无策的时候,一个大哥哥飞快地跑来,急匆匆地说:“快!小朋友,抓住我的手!”小男孩尽力伸出一只手,大哥哥拉住他的手,说:“小心,我要把你拉出来喽!”

小男孩得救了,随后赶到的妈妈连连向那个少年表示感谢,路边的行人也纷纷竖起大拇指称赞:“这个少年真有爱心!真是美德少年!”那个大哥哥只是腼腆一笑,转身走了。

这个大哥哥真好,他那腼腆的笑容会永远印在我的脑海里中! 指导老师 翁朝妃

## 美丽的花

101班小记者 黄煜琳(证号1506211)

星期天,我和妈妈去花鸟市场买了三盆花。一盆是郁金香,一盆是台湾蝴蝶兰,还有一盆是牡丹。

盛开的郁金香亭亭玉立。叶子像一把伞,摸上去滑滑的、软软的,特别舒服。六片粉红色的花瓣拢在一起,保护着花蕊。花瓣的颜色越到下面越浅,在绿叶的陪衬下特别娇嫩。

蝴蝶兰花像一只只蝴蝶飞舞在花枝上,特别逼真。蝴蝶兰的根是银色的,一部分露在外面,一部分在泥土里。叶子像一艘船,又大又扁。一朵蝴蝶兰花长着五片扇形大花瓣,大花瓣中间有四片小花瓣。花心是黄色的。

它们太漂亮了,我很喜欢。 指导老师 曾丽

## 找春天

402班小记者 徐婷(证号1506476)

奶奶和爸爸星期四去上坟,奶奶说:“小孩不能去的。”我只好在家里闲着,对妈妈说:“我们去踏春吧。”“好,我们去鄞州公园。”“走吧。”

虽然去过很多次,但我还是想看看公园那春意盎然、生机勃勃的美景。

妈妈开着电瓶车,带我去鄞州公园,大约过了10分钟就到了。

公园对面的广场上有喷水池,喷水池里的水随着音乐喷出来,我从这个喷水池跑到那个喷水池,玩得不亦乐乎。

过了一会儿,我和妈妈到公园里去了。进了公园我就像一辆失控的车子,满公园地飞奔。我边跑边跳,跑过了宽大的马路,跑过了翠绿的竹林,跑过了弯弯的小路……又回到了妈妈身边。我说:“妈妈,迎春花开了。”妈妈笑着说:“春天,真的来了。” 指导老师 黄惠惠

## 换位子

601班小记者 金雨婷(证号1506592)

这周五,苏老师说:“应同学要求,幸福小组要换一下座位!”“好!”“啊!不要!”……大家议论纷纷。苏老师也许觉得不妥,也许因为听到了我们的议论,问:“想换的站起来。”也只有七八个人站起来了。苏老师说:“你们想去哪组?自个儿去问吧,他们组同意接纳你就行。”

蔡欣达第一个走出组去,他径直走到小林一组,跟小林说了几句,可小林组长摇摇头,其他组员也没点头,他就嘟着嘴,去找韩玉洁一组。蔡欣达说:“我遵守纪律,能带好头,学习成绩优秀,能为小组争光。而且,我的字写得最漂亮,在课堂展示中能发挥很大的作用。请你们接受我吧!”韩玉洁一组同意了。蔡欣达笑眯眯地换了座位。

王嘉阳见蔡欣达成了,便心动了,走向他的好哥们池家威所在的第三组。他站在那里,大声说“我聪明,做作业动作非常快,成绩好,数学成绩在班里数一数二,请你们接受我吧!”但事不如人愿,他恳求了好久好久,第三组一个人也没同意,理由只有一个:“你纪律不好!”

蔡欣达终于调走了,李裕凤觉得自己所在的组实力太弱了,于是“弃弱投强”,到我们组来了。

最后,王嘉阳磨破了嘴皮子也没人要,还是回到了原来的组。 指导老师 苏玉琼

## 梁祝公园

404班小记者 阙夏旻(证号1506519)

今天,我和外公、外婆、舅舅还有我的小表弟,一同去梁祝公园游玩。

梁祝公园里有许多景点:梁山伯古墓、梁村、蝴蝶世界、音乐广场等,其中,蝴蝶世界让人印象最深刻。

走进蝴蝶世界,各种美丽的蝴蝶画使你目不暇接,远看这就是一幅幅美丽的巨大画卷。近看就不同了,那画中的不同颜色竟然是用各种蝴蝶的翅膀拼贴上去的!仔细端详,本来乏味的画因为蝴蝶的翅膀而变得精致,有凹凸感,妙趣横生。可是,这看似浪漫的画却把我吓得心惊胆战,捂着脸走出了蝴蝶世界。对我而言,那美丽、浪漫的背后却是残忍!你想想,这么大,这么多的画,要用蝴蝶的翅膀来拼,那要扼杀多少只蝴蝶呀! 指导老师 张万亚

## 清洁工叔叔

502班小记者 蔡静璐(证号1506470)

是谁当东方的第一抹鱼肚白还没升起时,就迎着第一丝晨曦,来到熟悉的大街上,默默地清扫着大马路?他就是一位普普通通的清洁工叔叔。领着不多的薪水,尽职尽责地点“靓”了整个城市。

冬季的一天,寒风呼呼地吹来,让人直打哆嗦。我走在放学的路上,穿着厚厚的棉袄。到了小区门口,便看见一位清洁工叔叔穿着单薄的工作服,在垃圾桶旁边,清扫垃圾;炎热夏天,人们都在树下乘凉,小孩子们追逐嬉戏玩耍,小狗狗也热得趴在地上伸出舌头。叔叔脸上挂着豆大的汗珠捡起地上的垃圾纸屑。“啵啵”几声响,吸引了叔叔的注意,原来一个小朋友随手将饮料瓶扔在地上了。叔叔拿起扫帚正要去扫时,一辆大货车正向这儿驶来,那位叔叔见了,以迅雷不及掩耳之势,快速地将扫帚一拨,瓶子就到了他脚下。

清洁工叔叔阿姨,你们是城市的美容师,是创造美好未来的使者。 指导老师 陆亚红

## 做青团

503班小记者 忻绵晴(证号1506551)

早上,住在横溪的小外公打电话让我们去做青团。

下车后,我一路奔向小外公家。哇!刚好一锅香喷喷的糯米粉出炉了,白白的,像一大块雪糕。小外婆把糯米倒入了一个大石臼中,还在上面放了几大把绿色的东西。妈妈告诉我这是用水煮过的一种野生的草,叫艾青。这时小外公拿了一个捣杆,把艾草和糯米用捣杆使劲捶打。这一捶一捶下去,好大的劲!一会儿工夫,小外公就已经汗流浃背了。

大约捣了半个小时,艾青和糯米全部混合在一起,变成了绿色。小外婆把捣匀的一团粉装在了一个大脸盘里,还准备了一大盆自制的芝麻馅。接着拿来松花粉撒在桌子上。邻居的阿姨、外婆们都一同来帮忙做青团。我拿来一个包好馅的青团,把它放在松花粉上,滚了几下,放进印花糕板里,轻轻一摁,这样,一个青团就完成了。

第一个“劳动成果”就归我品尝,迫不及待的我张开嘴,咬了一大口,特香特有嚼劲!自己做的就是跟买来的不一样。 指导老师 陈亚芳